



丰二居家养老服务中心老年食堂

老年食堂探营系列-

一份来自"宇宙中心"的试吃报告

■文/记者 韩柳青 摄/记者 周煜程

上一期我们去了湘湖大食堂,试吃报告一经刊出就收获了一大波的关注,大家纷纷前往打卡品尝。

这一期,我们试吃团又出发了。一路向北,去"宇宙中心"的老年食堂瞧一瞧!看看那儿的老年食堂,是不是也如大家对于盈丰街道的霸气称呼一样"牛"。

本期坐标——盈二邻里智慧食堂、丰二居家养老服务中心老年食堂。

坐标:

盈二邻里智慧食堂

营养搭配得好 省时省力还省钱 10元专属套餐 老年人最多花7元



扫一扫二维码

中午11点,我们试吃团准时来到了位于盈二 佳苑小区东门附近的盈二邻里智慧食堂。走进这 间邻里智慧食堂,抬眼望去,明亮的配餐区、忙碌 的烹饪区一览无余,菜品也十分丰富呢。

在盈二邻里智慧食堂内,设置了老人专属区, 专门为老年人提供营养套餐。刚刚到饭点,食堂 里好不热闹,老人们排着队,时不时传来阵阵欢声 笑语。看到我们拍摄的小伙伴,大家都十分热情 地与我们交流分享。当被问到这里的饭菜好吃 吗,老人们连声称赞。

现场,老人们都提着同一款保温盒,这是社区发 给每个60周岁以上老年人的保温盒,一共有3层。

"每天菜都会换的,10块钱一份的老年套餐, 里面是一荤一素都给我们配好的,还有一份饭和 汤。我今年75岁,还能有减免,自己只要付5块 钱。我今天准备要个红烧大排,再来一份白菜木 耳,带回家去吃。"王奶奶乐滋滋地说,"家门口有 这样一家社区食堂,对我们老年人来说,真的是太 方便了。"

除了王奶奶这样自己来打饭的,还有一些是 小辈替老人来取餐的。"我婆婆90多岁了,出行不 太方便,我们几个小辈每天中午轮流来这里打 饭。这里菜丰富,量也多,还每天变着花样做,老 人吃得挺开心。"张阿姨这样说。

穿过长长的队伍,我们来到了菜品陈列区,这 里摆放着近10样菜品。有红烧带鱼、红烧大排、 芹菜小炒、香酥鸭、炒青菜、红烧猪蹄、玉米排骨 等。后厨根据现场的需求,还在不断地烹饪出热

饭菜的口味怎么样呢?食堂内,今年75岁的 谢大伯正坐着吃饭,他点了一份青菜、一份玉米 排骨,打了一份番茄鸡蛋汤和一碗米饭,一共花 了5元。对于食堂的菜色,他竖起了大拇指,他表 示:"这里的饭菜,我们老年人来吃肯定是满意 的。口味都可以的,今天的青菜也很软的,玉米 排骨汤里的肉也软,口味挺清淡,也适合我们老 年人。家里烧个饭还要洗碗,烧什么菜也想不 好,这里么营养搭配得好,省时省力还省钱。"问 到有没有意见建议,大伯表示,保证菜品是热乎 乎的就行,老年人就是需要热乎乎的菜和软一点 的口感。

边说着,旁边一位大伯提出了一个建议,食堂 能否提供90岁以上老人的送餐服务,90岁老人肯 定是不方便出门的。对此,社区工作人员表示,已







经在统筹协调,不久后就会提供这项服务了。

食堂内,试吃的同事小靳挑了一些菜品进行 了品尝,他表示味道都不错,不太咸也不太油,饭 菜都比较软糯,很适合老年人的口味。满满一盘,

在收银区,放着一块价目牌,上面写着荤菜8 元、半荤5元、素菜3元,米饭2元(管饱)。11点半 老年人的就餐高峰结束后,食堂里来了不少附近 工作的年轻人,大家根据菜价自行选购菜品,然后 在食堂内就餐。

盈二社区工作人员告诉我们,盈二邻里智慧 食堂最重要的功能就是为60周岁以上的户籍老 年人提供用餐优惠。根据区民政部门为每名60 岁以上老人提供每天用餐优惠3元的政策,盈二股 份经济联合社再加一层补贴,为老年人定制了10 元的营养套餐,套餐包含60-69周岁的老年人每 顿中餐个人只需支付7元,70—79周岁老年人支 付5元,80—90周岁老年人支付3元,90周岁以上 老年人可免费享用。

与此同时,这个食堂也是面向社会开放的,在 解决社区老人优惠便捷就餐的基础上,这个智慧食 堂也提供家常菜、工作套餐以及各种点菜服务,以 此来实现长效运营,让"老年食堂"实现自我造血。

坐标:

丰二居家养老服务中心 老年食堂

一口温暖家常的菜品 最是落胃 不仅是食堂 也是老伙伴们的 聊天聚集地



扫一扫二维码 查看更多内容







上周四,我们来到了位于丰瑞南苑小区内的 丰二居家养老服务中心,这里一楼的老年食堂同 样深受老年人的欢迎。上午10点半左右,丰二 居家养老服务中心外的长者爱心送餐车就出发 啦。工作人员介绍,社区里90岁以上的老人,社 区提供免费上门送餐服务,并为他们准备了不锈 钢餐盒,第二天送餐时再把前一天的餐盒收回来

在养老服务中心外晒太阳的周阿姨笑着说: "我们社区的食堂真的不错的,应该是我们街道 第一个办起来的老年食堂。90岁以上老年人腿 脚不便,社区提供送餐,还给老人把营养配好的, 就是给年轻人减轻负担啊。人都会老的,看到有 这样的服务,我们都觉得很踏实。"

11点是丰二居家养老服务中心内的老年食 堂开饭的时间,在外晒太阳聊天的居民们纷纷聚 集到了食堂内。有老年人,也有年轻的妈妈带着 孩子一起来吃的,还有祖孙一起来吃饭。

大家排着长队等待就餐,记者也排队准备试 吃一番。当天食堂一共备了4道菜,白切鸭10 元一份,莲藕丁5元一份,炒腐竹4元一份,青菜 3元一份。对于一个肉食爱好者来说,这样的菜 色略显素了一些,味道会怎样呢?让我来尝一

作为本次的试吃员,我把每一道菜都尝了一 遍。白切鸭的肉质细嫩,吃起来没有鸭的膻味, 口感很清爽。莲藕丁里有肉片、豆腐干等,口味 是咸中带着一丝甜味,很适合本地人口味,唯一 的不足是莲藕丁是脆的,并不适合年纪大、牙口 不好的老年人食用。我们也向厨房提了意见,可 以用炖的方式来处理莲藕丁,使其更软糯。还有 青菜和炒腐竹都是非常家常的做法,有一种"妈 妈"的味道,菜品很家常,没有过多的调料,吃着 很安心很放心,十分落胃。

"我们每天的菜都是根据实惠、新鲜的原则 去购买的,每天做到尽量不浪费。老年人是有补 贴的,60-69周岁的老年人每顿补贴3元, 70-79周岁老年人每顿补贴5元,80-90周岁 老年人每顿补贴7元,90周岁以上老年人可免费 享用。"社区工作人员告诉记者,"每个月我们食 堂的亏损都在1万元以上,怎样长效运营好老年 食堂,我们一直在探讨这个问题。接下来也会考 虑引入第三方机构进行运营。"

旁边一桌一个年轻妈妈带着一个2岁多的 小朋友一起来吃饭,她说:"平时我在家带孩子, 中午没时间做饭,就到这里来吃。这里的菜就跟 我们家里烧出来一样的,没有过多的调料,给小 孩子吃我也很放心。"

另一桌的吴大伯正和张大伯一起在吃饭,老 伙伴间唠着家常,有说有笑。吴大伯点了一份鸭 肉,张大伯点了一碗莲藕丁和腐竹。"自从这里营 业后,我们俩经常一起来吃饭,很方便啊。今天 我一份鸭肉,他两碗素菜,再来两碗汤,我们俩一 起吃。我今年82岁了,只要付4元。"吴大伯笑 着说,"吃完饭我们还要约着在这儿喝茶、聊天

总体来说呢,这里的菜品味道可以,美中不 足的是,菜色略少了一些,建议接下来可以将菜 色做得更加丰盛一些,比如增加一些荤菜供老年 人选择。在价格方面,记者点的四个菜一共花费 了23元,建议可以适当调低一点价格。

解决吃饭问题,是老年人的福音。自家做 饭虽然比较合口味,但买、洗、做非常繁琐。这 样的社区食堂,不仅方便了老年人,也替小辈 减轻了负担,让群众在家门口便能享受幸福 "食"光。